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Ce sujet Comporte quatre (4) pages

PREMIERE PARTIE : PHYSIOLOGIE (14 points)

l. REPRODUCTION (6 points)

Deux rats peuvent étre réunis experimentalement par une suture latérale de I3 peau
et des muscles ; Fopération permet alors un mélange des sangs : on dit que les animaux

donnent les caractéristiques des deux sujets qui vivent en parabiose et 'aspect des
organes génitaux 3 Fautopsie dans plusieurs cas.

e Cas a- Deux femelles normales - ovaires non modifigs pour les deux
animaux.

¢ Cas b- Femelle castrée et femelle normale - hypertrophie des ovaires de Ia
femelle normale.

e Cas c--Male castré et méle normal : hypertrophie des vésicules séminales et
de la prostate chez le male normal.

e Cas d+ Male castré et femelle normale - hypertrophie des ovaires de Ia
femelle normale.

e Cas e Femelle castrée et male normal - hypertrophie des vésicules
séminales et de Ia prostate chez le male normal.

1) Interprétez I3 ]différence entre les résultats des cas a etb. (1,5 point)

2) Les réactions des organes génitaux des femelles et des males normaux dans les
cas b et ¢ vous semblent-ils identiques ? Justifiez vofre réponse et tirez une
conclusion sur |a régulation des hormones sexuelles males et femelles. (1,5 point)

3) Quelle conclysion peut-on tirer de Ig Comparaison des résultats des cas dete?
(1,5 point)

4) On injecte a un rat male normal un extrait hypophysaire de femelle. Quel résultat
prévoyez-vous ? Justifiez votre réponse. (1,5 point)
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Il.  RELATIONS HUMORALES (04 points)

On dispose de trois (3) lots de chiens et l'on procéde aux expériences suivantes -

Expérience 1: 1¢ |ot - Ablation totale dy pancréas

Résultat Apparition du diabéte chez tous les chiens (en particulier -
élévation du taux de glucose sanguin) ; apparition de troubles
digestifs ; mort des animaux au bout de quelques semaines.

Expérience 2 : 2¢ ot - Ligature des canaux excréteurs du pancréas,

Résultat : Apparition chez toys les animaux de troubles digestifs, mais pas
de diabéte.

Expérience 3 : 3° Jot - Expérience de HEDON

Chez le chien, le pancréas présente un lobe dont la vascularisation est
indépendante du reste de la glande.

a) HEDON sectionne ce lobe et le greffe sous Ia peau de I'abdomen en

conservant intacte sa vascularisation. Cela fait, il extirpe tout le reste
du pancréas.

Résultat : Pas de diabéte mais, apparition de troubles digestifs.

b) Enfin, HEDON extirpe le greffon.
Résultat : Apparition de diabéte ; lanimal dépérit et meurt.

Sens de lecture ———p

Chaine transcrite 5...GTAACG CCA CTAATA GTG GTT..3
3..CAT TGC GGT GAT TAT CAC CAA. &

a) Nommez la molécyle Y. (0,5 point)

b) A laide duy document 2, déterminez Ia séquence des acides aminés qui
composent la protéine d’enveloppe du virus. (1 point)
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3)
cible du VIH dans Forganisme.

a) Donnez le(s) lieu(x) de formation et de Maturation de I principale celiule
(1 point)

b) Quel est Je réle de cette cellule cible dans le mécanisme de défense de

l'organisme 9 (0,5 point)

Document 1

enveloppe

protéine d’enveloppe d’origine virale
génome viral

capsule

enzyme X

T e — ————

Fooe e __NUCLEOTIDE 2érme POSITION _T ]

TAa T =ome POSITION

R ‘ C ,* A |

| UUUT phényialanine m;'UEU‘“N”MMMT{)AU} R e

| UUC] (phe) - UCC| sérine | UAC/ tyrosine (Tyr) / UGCJ cystéine (cys) >

U I UUA ] teucine | UCA[ (Ser) UAA | USA cadon siop c

i VUG (leu) / ucaG UAG] codon stop UGG tryptophane (trp) 'Q
B N e aa— o /
i | (@)
| cuc ( cee histidine (His) ceC| | =
j{ C ; CUA {leucme {(Leu) CCA|proline (ro) CGA| arginine (arg) (] f
|| CUG] ] ololc] glutamine (Gin) CGG Z' |
f M“;HAUU}‘T*M‘WM-i“-winn_MA'TA‘E:_UT‘ ““““““ ;AAU asparagine EO}»'\‘ :3:1{
| 4 | AUCTisoleucine (lle) | ACC! | AAC (Asn) AGC] sérine (ser) |
A | AUA/ ' ACA [ t'aréonine (Thr) | AAA AGA 'g J
| AUG méthionine (Met) ' ACG! | AAG AGG/ arginine (arg) ) 9
T ,T'.WG_QUTNNMMMMAWT«G—C’d | GAU| Acide aspartique | GGUT I =
. GUC ] G | GAC/ (asp) cecl e
,’ G | GUA fvaiine (val) | GSCA [alanine (Ala) | GAA] Acide glutamique | GGA [ glycine (gly) z |
| euc) ﬁ | 6ce | GAG/ (glu) < le | |

Document 2 : Code génetique

———— Y
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DEUXIEME PARTIE - GENETIQUE (06 points)

homme sain

femme saine

homme malade

femme malade

12 13 14

15
Document 3

1) a) Montrez par un
dominant oy récessif.
b) Choisissez les sy

raisonnement o
(1 point)
mboles des alleles. (0,5 point)

gique que I'allele responsable de la maladie est

2) Démontrer que lalléle reésponsable de la malagdije est porté par un autosome ou par
l'hétérochromosome X. (1,5 point)
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